



码上看报



码上订报

2023年农机购置与应用补贴资金提前下达

补贴政策着力推动农业机械化向全程全面高质高效转型升级,加快提升农业机械化产业链现代化水平

财政部日前发出消息表示,提前下达2023年农机购置与应用补贴资金145亿元,坚持目标导向,重点支持与保障国家粮食安全和重要农产品供给相关的农业机械。这个重要消息一经发布,引起农机行业的普遍关注。

2023年是2021—2023年农机购置补贴政策实施的最后一年。新一轮农机购置补贴在“十四五”开局之年启动实施,是政策推动“十四五”农业机械化开好头、起好步,助力全面推进乡村振兴和农业农村现代化的重要举措。2021年中央财政安排农机购置补贴资金190亿元,比2020年增加20亿元。2022年,中央财政安排补贴资金212亿元,比2021年增长11.58%。

2021年3月12日,农业农村部、财政部联合印发《2021—2023年农机购置补贴实施指导意见》,新的3年农机补贴政策出台。这三年农机购置补贴政策着

力推动农业机械化向全程全面高质高效转型升级,加快提升农业机械化产业链现代化水平,为确保粮食等重要农产品有效供给、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴和加快农业农村现代化提供坚实支撑。

在支持重点方面着力突出稳产保供,将粮食、生猪等重要农产品生产所需机具全部列入补贴范围,应补尽补。将育秧、烘干、标准化猪舍、畜禽粪污资源化利用等方面成套设施装备纳入农机新产品购置补贴试点范围,加快推广应用步伐。

年初各地也开始纷纷下达补贴金额相关政策。近日,安徽省财政厅提前下达2023年中央财政农业农村相关转移支付107.1亿元。为调动农民种粮积极性,引导农户做好2023年春耕备耕工作,安徽省财政厅提前下达农机购置与应用补贴资金9亿元,重点支持农户

购置与保障国家粮食安全和重要农产品供给相关的农业机械。

江西省财政厅日前提前下达2023年中央农业相关转移支付65.4亿元,支持保障粮食安全和重要农产品稳产保供。为鼓励农民不误农时、抓好秋冬农业生产,引导农户做好2023年春耕备耕工作,江西省财政厅提前下达农机购置与应用补贴资金5.19亿元。

河南省今年中央农机购置与应用补贴资金为11.4亿元。河南省财政厅严格落实省委省政府决策部署,会同相关部门找准政策要求与各地实际的“最大公约数”,抓紧细化下达资金,督促市县提前做好项目谋划和实施准备工作,确保资金尽早发挥效益。

福建省今年中央农机购置补贴资金为14850万元,同时配套省级农机购置补贴资金6000万元,可谓非常给力。

(据中国产业经济信息网)

农业农村部公布2022年全国休闲农业重点县名单

日前,农业农村部公布2022年全国休闲农业重点县名单,北京市门头沟区等60个县(市、区)被认定为2022年全国休闲农业重点县。

“十四五”时期,农业农村部将持续推进休闲农业重点县建设,在休闲农业资源优越地区,从产业集聚发展、政策集成创新、设施服务升级等方面率

先实现突破,打造休闲农业高质量发展先行区,推动富民乡村产业发展,为全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化提供坚实支撑。(据《农民日报》)



扫描二维码,获取名单。

陕西省铜川市宜君县政务服务中心:

倾力为群众提供高效便捷优质服务

本报铜川讯(农业科技报记者 雷建梅 通讯员 田亚南)“卯”足干劲,“兔”飞猛进!当浓浓的年味儿还未散去,陕西省铜川市宜君县政务服务中心全体干部火速归位,从“假日模式”转入“工作模式”,以崭新的奋斗姿态和昂扬的工作热情,确保线上服务不打烊、线下服务更优质,让群众感受到常态化的高质量便民服务。

近日,记者在宜君县政务服务中心大厅内看到,大厅内干净整洁,窗口工作人员均在工位上,身着工服、佩戴口罩。此外,大厅内的自助服务机、自助打印机等硬件设施均已准备就绪。据悉,现有的24个窗口已全部开放,工作人员以“满格”态度接待每一位前来咨询或办事的群众,大厅内呈现出一派忙碌而温馨的工作景象。

当天,一位年近60岁的老人在大病救助和医保窗口前来回穿梭,工作人员仔细询问并了解他的情况,才得知老伴生病住院,花费了不少钱,他想前来咨询,看能否报销。工作人员迅速审核他为其老伴提供的身份证、医保卡、出院记录及相关检查单,指导他填写表格,完善了手续,并告知他二十个工

作日后便可按照回执单上的电话查询结果,还特意提醒他前来办理时,记得携带相关证件,包括患者本人一寸照片一张、医保卡、身份证。

西园小区居民王静说:“今天来给我妈办事,我妈年纪大了,过几天我就要去南方打工了,这几天正好趁着单位收假,抓紧时间给办了,我走了就放心了。感觉咱们便民服务大厅的工作人员服务态度非常好,办事效率也非常高,我们非常满意。”

作为服务社会、服务百姓的窗口单位,今年,宜君县政务服务中心将不断提升服务质量,做到让数据多跑路,让群众少跑腿,当好群众的贴心“服务员”,给群众提供暖心、高效、优质的服务。

下一步,宜君县政务服务中心将以党的二十大精神为指导,深入贯彻落实省、市、县开展高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动工作部署,持续深化放管服改革,进一步提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,打造一流营商环境,切实提高企业群众办事的获得感、幸福感和满意度。

人勤春来早

1月30日,在广西兴业县石南镇的一处农田里,当地农业部门的科技特派员(右)观察农作物长势。

春节假期刚过,各地群众积极开展春耕生产,检修农机,翻耕农田,整理田地,田间一派人勤春早的忙碌景象。

曹伟铭 摄



陕西省汉中市南郑区阳春镇:

初心如磐践使命 砥砺奋进启新程

实现奋斗目标,核心在作风,关键在实干。2023年,陕西省汉中市南郑区阳春镇将继续把深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,着力在全面系统学懂弄通上下苦功、下硬功,在立足本职做实上攻难关、勇争先,在新的赶考之路上向党和人民交出优异答卷。

抓党建、强引领。2023年,阳春镇将抓好制度化建设、规范化管理、常态化学习,切实推进党建工作提质增效。全面推

进“五星达标、双强争优”党组织建设,力争2023年7月前全镇14个党组织全面达到五星标准。

担好责、履好职。持续推进巩固衔接,找准着力点、拿出硬措施,坚持责任不松、帮扶不减、抓实抓细防返贫动态监测和政策帮扶,凝聚全力推进乡村振兴。大力实施壮大村级集体经济项目,2023年争取壮大集体经济项目6个。

招项目、育企业。坚持“项目为王”理念,打造“陈村旅

游”品牌,持续推动项目落地,精准招商,精准发力,2023年争取项目14个,谋划招商项目3个,力争实现固定资产投资2亿元;新培育规上企业2个,限上商贸2家;全力做好投资5亿元,中电工程南郑100MW农光互补光伏发电及“气化南郑”等项目环境保障工作。

新发展、新理念。按照“四带三区”发展模式,树立“现代农旅产业是特色小镇灵魂”理念,持续做大做强强制种油菜、特

色水稻、水果种植产业,力争实现产业集聚、盘活存量、做好增量,确保2023年全镇油菜种植面积稳定在13000亩,制种油菜800亩,越光米1600亩,大樱桃、杨梅、猕猴桃等特色水果产业稳定在2000亩,完善上下级配套,持续延伸产业链条,农业产业经济效益再过亿。围绕观光体验生态链,布局农业全产业链,提升绿色食品产业链,依托“旅游+”“网红+”“生态+”等模式,放大旅游、农林、文化、康养等叠加效

应,持续举办“花海阳春、醉美陈村”系列活动,精心策划“亲子游”“主题游”“营地游”等旅游精品,持续加大陈村旅游环线基础设施投入和环境整治力度。2023年,实施陈村环线基础设施维护项目1个,新增节点景观3处,力争开展陈村民居改造项目,改造投入一批民宿项目,依托《五十亿票房演员回村记》等抖音短剧,进一步扩大陈村旅游影响力,力争旅游、网红、生态“三大经济”拉动镇域经济增长2.5亿元。